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∆υναµικές διαµαρτυρίες 

Powerful protests 

 

O Κήρυκα της Χριστιανικής Επιστήµης, June 2011 Καλλιρόη Μάσιου (Kari Mashos) 

Πρόσφατα, στην Πρώτη του Χριστού Εκκλησία, Επιστήµονα, στην Αθήνα, συναντήθηκαν 
µέλη και τακτικοί επισκέπτες της Εκκλησίας για να προσευχηθούν, για να βοηθήσουν ο 
ένας τον άλλο και την χώρα τους. Ήµουν κι’ εγώ  µία από τους επισκέπτες, και για µένα 
αυτή η συνάντηση ήταν ωφέλιµη και γεµάτη έµπνευση – µία συνάντηση που δεν θα ήθελα 
να χάσω! Με τις συχνές δηµόσιες διαµαρτυρίες στην Πλατεία Συντάγµατος λίγα τετράγωνα 
πιο µακριά, δεν µπορούσα  παρά µόνο να σκεφθώ ότι αυτή η συνάντηση ήταν η δική µας 
στιγµή για να διαµαρτυρηθούµε νοερά. Για ποιο πράγµα διαµαρτυρόµασταν; 
∆ιαµαρτυρόµασταν για την αναγνώριση του Θεού, του καλού και ενάντια στη δοξασία στο 
κακό. ∆ιαµαρτυρόµασταν για το δικαίωµα του κάθε ανθρώπου να ζει σε αρµονία µε τον   
νόµο της προόδου του Θεού . Αποφασίσαµε ολόψυχα  να διαδηλώνουµε καθηµερινά  την 
παραδοχή ότι ο Θεός, η θεία Αγάπη, είναι παρών για να καλύψει τις ανάγκες της 
ανθρωπότητας κάθε ώρα και σε κάθε περίπτωση. 

Η ειρηνική διαµαρτυρία  µιας κοινωνίας είναι  πολύτιµο δικαίωµα. Αλλά είναι βέβαιο ότι η 
νοερή διαµαρτυρία της προσευχής προβάλλει το θείο δικαίωµα που έχει ο καθένας από µας 
ως παιδί του Θεού να κυβερνάται από την παντοδύναµη φροντίδα Του. Ο Χριστός Ιησούς, 
προσευχόµενος, χρησιµοποίησε αυτό το είδος διαµαρτυρίας  αποτελεσµατικά και η Mary 
Baker Eddy, η ανακαλύπτρια και ιδρύτρια της Χριστιανικής Επιστήµης, έγραψε γι’ αυτό στο 
βιβλίο της, Επιστήµη και Υγεία µε Κλειδί των Γραφών: «∆εν είναι ούτε Επιστήµη ούτε Αλήθεια 
αυτό που ενεργεί µέσο µιας τυφλής πίστης, ούτε είναι η ανθρώπινη κατανόηση της θείας 
θεραπευτικής Αρχής, όπως εκδηλώθηκε στον Ιησού, του οποίου οι ταπεινές προσευχές ήταν 
βαθιές και συνειδητές βεβαιώσεις της Αλήθειας – της οµοίωσης του ανθρώπου µε το Θεό και 
της ενότητας του ανθρώπου µε την Αλήθεια και την Αγάπη» (σελ.12). 

Οι νοερές διαµαρτυρίες µας, που γίνονται µε ταπεινότητα και µε Θεόπνευστη προσευχή, 
εξαγνίζουν την σκέψη. Η αληθινή προσευχή µας κάνει να εγκαταλείπουµε την δοξασία και 
την εφαρµογή της λανθασµένης αντίληψης ότι είµαστε χωριστά από το Θεό και ότι έχουµε 
ζωώδη φύση.  Η αποτελεσµατική προσευχή µας δείχνει περισσότερο την αλήθεια ότι ο 
Θεός και ο άνθρωπος είναι ένα σε ποιότητα. Αποκαλύπτει ότι η αληθινή µας φύση είναι 
στον Χριστό και γι’ αυτό έχουµε την ικανότητα µας να εκφράζουµε σοφία, συµπόνια, 
προνοητικότητα – όλες τις ιδιότητες του Πατέρα-Μητέρα Θεού. Η προσευχή αλλάζει τον 
τρόπο που σκεπτόµαστε κι’ ενεργούµε. Έχει βαθύ και θεραπευτικό αποτέλεσµα στην ζωή 
µας. Εµπνευσµένη από την Αλήθεια, η προσευχή µεταµορφώνει τον χαρακτήρα. 
Αντικαθιστά την αυτοδικαίωση µε την ταπεινοφροσύνη, την ατιµία µε την τιµιότητα και τον 
φόβο µε την εµπιστοσύνη στο θείο καλό. Ποια κοινωνία δεν θα ήθελε να ωφεληθεί από µια 
τέτοια νοερή αναδιοργάνωση; Ο Απόστολος Παύλος εξηγεί την θεραπευτική δύναµη αυτών 
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 των νοερών αλλαγών στην επιστολή του προς τους Ρωµαίους, «…µη συµµορφόνεσθε µε 
τον αιώνα τούτον, αλλά µεταµορφόνεσθε δια της ανακαινίσεως του νοός σας, ώστε να 
δοκιµάζητε τι είναι το θέληµα του Θεού, το αγαθόν και ευάρεστον και τέλειον» (Ρωµ. 12:2).  

Για να βοηθήσουµε σε κάθε σηµείο σε όλο τον κόσµο όπου φαίνεται ότι υπάρχει 
αναστάτωση και ανασφάλεια, µπορούµε να επικαλεσθούµε το Θεό, τη θεία νοηµοσύνη, να 
διορθώσει και να φέρει σταθερότητα. Οι προσευχές µας αναγνωρίζουν ότι στην παρουσία 
Του, η ανθρώπινη θέληση,  ο εγωισµός και ο φόβος πρέπει να διαλυθούν. Η αληθινή 
κατανόηση του Θεού ως η θεία Αρχή αποκαλύπτει την αληθινή έννοια της δηµιουργίας Του. 
Πρέπει να γίνει κατανοητό και να αποδειχθεί ότι ο άνθρωπος είναι η αντανάκλαση του Θεού 
– είναι τόσο τέλειος όπως ο ∆ηµιουργός του. Το να νοµίζουµε ότι ο άνθρωπος δεν είναι 
ακέραιος, είναι σαν να δεχόµαστε την αθέτηση των ηθικών υποχρεώσεων ως 
αναπόφευκτη. Το να λέµε ότι δεν υπάρχει διέξοδος στην καταστροφή που βλέπουµε ότι 
έρχεται, αµφισβητούµε το Θεό. Ας εµπιστευθούµε εντελώς τη δύναµη του Θεού ότι µπορεί 
να διευθετήσει όλα τα πράγµατα σύµφωνα µε τον νόµο Του της ισορροπίας και της τάξης. 

Οι διαµαρτυρίες µας είναι προσευχές βαθιάς επικοινωνίας µε το Θεό για να Τον 
γνωρίσουµε ταπεινά σαν την «βοήθεια ετοιµοτάτη εν ταις θλίψεσι» (Ψαλ.46:1). Όπως στην 
θεραπεία της αρρώστιας, έτσι και η θεραπεία των οικονοµικών και κοινωνικών θεµάτων 
είναι  φυσικό αποτέλεσµα της λειτουργίας της δύναµης του Χριστού, της Αλήθειας, στην 
ανθρώπινη συνείδηση. Όταν διαµαρτυρόµαστε µε την προσευχή, διαµαρτυρόµαστε 
σιωπηλά,  αλλά ο Θεός µας ακούει και αποκρίνεται. Με το Θεό  πλάι µας, πως θα 
µπορούσε κάποιος ή κάποια χώρα να είναι αβοήθητη;  

Πως τελείωσε η συνάντησή µας στην Αθήνα; Προσευχηθήκαµε όλοι µαζί λέγοντας την 
Καθηµερινή Προσευχή από το Εγχειρίδιο της Μητέρας Εκκλησίας όπως την έγραψε η Mary 
Baker Eddy: «Ελθέτω η Βασιλεία Σου, η βασιλεία της θείας Αλήθειας, Ζωής και Αγάπης ας 
εδραιωθεί εις εµέ και ας αποµακρύνει από εµέ πάσαν αµαρτίαν και ο Λόγος Σου είθε να 
πλουτίζει τα αισθήµατα αγάπης ολόκληρου του κόσµου και να τα κυβερνά!» (σελ.41). 

Τι υπέροχος τρόπος για να παγιώσουµε και να ενθαρρύνουµε την εργασία µας! 

Η Καλλιρόη Μάσιου (Kari Mashos) είναι practioner και δασκάλα της Χριστιανικής 
Επιστήµης, από το Cape Neddick, Maine, USA και µέλος του Συµβουλίου των Οµιλητών της 
Χριστιανικής Επιστήµης 

 

 

 


